

冬季风暴席卷美国中西部

多地大面积停电、道路封闭,至少9人丧生



1月13日,在美国首都华盛顿,一名男子与宠物狗在林肯纪念堂旁玩耍。近日,美国首都华盛顿及其周边地区普降暴雪。降雪导致部分航班晚点或取消,道路交通事故增多。新华社记者 刘杰 摄

本报讯 近日一场大规模的冬季暴风雪袭击了美国中西部各州,造成堪萨斯州、内布拉斯加州和密苏里州等多地大面积停电、道路封闭。截至1月13日,至少有9人在这次暴风雪中丧命。

1月11日,这场冬季风暴从落基山脉进入堪萨斯州和内布拉斯加州,之后向东进入密苏里州、爱荷华州、伊利诺伊州和印第安纳州。暴雪覆盖了中部数州的路面,导致道路阻塞和封闭。印第安纳州洲际公路部分路段1月12日因为路面结冰关闭了数小时。密苏里州管理局1月12日发布警告,称该州高速公路因降雪导致的交通堵塞可能会造成8个小时的延误。

1月12日,风暴开始向东蔓延直奔大西洋中部地区。据气象部门预报,华盛顿地区将有177至254毫米的积雪。弗吉尼亚州州

长诺瑟姆1月12日晚宣布该州进入紧急状态,提醒民众应对这场冬季风暴可能带来的灾害。

美国国家气象局称,1月12日早上在密苏里州圣路易斯和杰斐逊城周围的一些地方有超过304毫米的积雪,哥伦比亚地区的降雪则超过了457毫米。

截至1月13日,堪萨斯州和密苏里州等地已经有至少9人在这场冬季风暴中死亡,其中一名41岁的墨西哥籍司机在堪萨斯州的一场车祸中丧命。此外,伊利诺伊州一名州警也因这次灾害死亡。

在受灾较为严重的密苏里州,当地执法部门在周末应急出动了上千次因大雪造成的救援任务。在圣路易斯的兰伯特国际机场,大部分航班被取消或延误。此外,大雪还造成密苏里州中部地区超过10万户居民失去了电力供应。(中新)

黎巴嫩遭遇新一轮极端雨雪天气

新华社贝鲁特1月13日电 继上周遭遇风暴袭击后,黎巴嫩从13日开始出现新一轮极端雨雪天气,预计将持续至17日。黎巴嫩政府部门为此出台了一系列紧急举措。

黎巴嫩气象部门预报,风暴“米里娅姆”携强风登陆黎巴嫩,13日最高风速达每小时85公里,预计15日风速将达每小时100公里。风暴将给黎巴嫩沿海地区带来强降雨,给山区带来大雪,黎巴嫩全国各地将迎来大幅降温。

气象部门提醒居民,沿海浪高可达5米,强风可能吹倒树木和广告牌等,出行务必注意安全。

面对新一轮极端天气,黎巴嫩政府部门出台一系列紧急举

措。黎看守政府说,从13日晚间起,所有在高海拔路段行驶的车辆必须加装防滑链,以防车辆在雪地受困;对一些河道等进行清理,以免因暴雨引发河水泛滥而淹没道路;向叙利亚难民提供帮助,避免一些难民营再次遭水淹或雪埋。

马什努克还提及,将设立一个应急指挥中心,实时关注天气变化情况并做出应对。

本月6日至9日,黎巴嫩遭风暴“诺尔玛”袭击,沿海地区出现强降雨,山区则普降大雪。极端天气造成人员伤亡和一定财产损失。黎全国所有公立和私立中小学以及职业院校8日因极端天气停课一天。

中国使馆提醒我公民 勿携无人机 入境约旦

新华社安曼1月13日电 中国驻约旦大使馆13日在官方网站发布公告,提醒中国公民切勿携带无人机入境约旦,以免引发不必要的麻烦。

公告说,无人机在约旦属敏感设备,约安全部门常以危害约国家安全、有从事间谍或恐怖活动嫌疑为由,对携带、使用无人机人员实施调查。

使馆近日接到报案,一名中国游客从以色列边境口岸入境约旦,因携带无人机,被约旦安全部门扣押。经使馆交涉,约安全部门释放了这名游客,但将无人机没收。

美国今冬流感疫情 明显轻于去年

去年造成约8万人死亡

据新华社华盛顿1月13日电 美国疾病控制和预防中心近日发布报告说,过去3个月,美国有6.9万至8.4万人因流感住院治疗。从目前数据看,美国今冬流感疫情明显轻于去年。

美疾控中心发布的估算数据显示,2018年10月1日至2019年1月5日间,美国有620万至730万人感染流感,其中大约有半数患者因流感就医,6.9万至8.4万人住院治疗。

上一个流感季是美国经历的最为严重的流感季之一,90多万人感染流感住院,约8万人因此死亡。

自2010年以来,美疾控中心每个流感季都发布流感通报。该机构建议,接种流感疫苗是降低流感感染风险的最佳方法,除接种流感疫苗外,日常预防流感最重要的措施就是勤洗手。

俄居民楼天然气 爆炸致5人受伤

据新华社符拉迪沃斯托克1月14日电 俄罗斯南部罗斯托夫州境内一处居民楼14日发生天然气爆炸事故,目前已致5人受伤。

据今日俄罗斯通讯社援引罗斯托夫州紧急情况总局的消息报道,当地时间早上6时许,该州东北部沙赫特市一栋九层居民楼发生天然气爆炸事故,导致居民楼第八和第九层之间的楼体坍塌。爆炸发生后,有140人被从楼内疏散。目前事故已造成5人受伤。

罗斯托夫州紧急情况总局消息人士说,坍塌楼体中还可能埋有7人。

澳无人驾驶列车 在悉尼试运行

新华社悉尼1月14日电 澳大利亚首辆无人驾驶城市列车14日从悉尼西北部新建的塔拉旺车站开行36公里后顺利抵达查茨伍德站,结束了首次试运行。

据当地媒体14日报道,该列车将运行在悉尼新建的城市铁路西北线上,正式开通前还需几个月的测试。

悉尼城市铁路的西北线开通后,在通勤繁忙时段将能每四分钟发车一次。

悉尼所在的新南威尔士州交通部长安德鲁·康斯坦斯在试车现场表示,西北线已基本准备就绪。“我们正在完成沿线车站、停车场建设的收尾工作并正在进行列车试运行,我们将尽快开通西北线。”

大马为出生的第二只大熊猫宝宝庆生

新华社吉隆坡1月14日电 马来西亚国家动物园14日为中国旅马大熊猫“兴兴”和“靓靓”所生的第二只雌性大熊猫宝宝庆祝一周岁生日。

庆祝仪式上,动物园工作人员精心为大熊猫宝宝准备了冰蛋糕、竹子和水果等,在近百名记者和游客的注视下,宝宝和妈妈“靓靓”一起在熊猫馆展示区内嬉戏玩耍。

马来西亚国家动物园熊猫保护中心负责人马特·纳伊姆说,去年1月14日,“靓靓”产下了来马后的第二只大熊猫宝宝,负责照顾大熊猫的工作人员都感觉非常骄傲和自豪。

大熊猫宝宝去年5月首次公开亮相。纳伊姆说,目前大熊猫宝宝的体重达34公斤,健康状况非常好,也比较活泼,但比她的姐姐“暖暖”要稍微安静一点。目前,大熊猫宝宝仍以母乳为主食,并与妈妈生活在一起。

“兴兴”和“靓靓”2014年由从中国租借给马来西亚,它们的第一只宝宝“暖暖”于2015年8月18日出生,已于2017年11月返回中国。



成人之日

1月14日,在日本千叶县的东京迪士尼乐园,身着和服的年轻女性参加“成人礼”。每年1月的第二个星期一,日本年满20周岁的青年男女都要参加“成人礼”,庆祝自己成年。新华社记者 杜潇逸 摄